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13 Aufgaben:
· Kreuze jeweils die richtige Antwort an. 
· Kringle die Zahl ein, die in Klammern hinter der richtigen Antwort steht. 
· Mache zum Schluss die Probe: die Summe der dreizehn Zahlen muss 80 ergeben.



1.) Wie erweitert man einen Bruch mit einer Zahl? Beispiel: Erweitere  mit 5.
□   Indem man die Zahl zum Zähler und zum Nenner addiert.   (7)
□   Indem man Zähler und Nenner durch die Zahl dividiert.   (1)
□   Indem man den Zähler mit der Zahl multipliziert.   (9)
□   Indem man Zähler und Nenner mit der Zahl multipliziert.   (11)


2.) Wie addiert man zwei Brüche mit gleichem Nenner? Beispiel: 
□   Indem man die beiden Zähler und die beiden Nenner addiert.   (3)
□   Indem man die beiden Zähler addiert und den gemeinsamen Nenner beibehält.   (12)
□   Indem man die beiden Zähler multipliziert und den gemeinsamen Nenner verdoppelt.   (6)
□   Brüche mit gleichem Nenner kann man nicht addieren.   (2)


3.) Wie multipliziert man zwei Brüche?  Beispiel: 
□   Indem man die Brüche durch Erweitern zunächst auf einen gemeinsamen Nenner bringt und dann die Zähler multipliziert und den gemeinsamen Nenner beibehält.   (4)
□   Indem man die beiden Zähler addiert und die Nenner multipliziert.   (8) 
□   Indem man die beiden Zähler und die beiden Nenner multipliziert.   (5)
□   Zwei Brüche kann man nicht multiplizieren.   (10)


4.) Wie multipliziert man einen Bruch mit einer ganzen Zahl? Beispiel: 
□   Indem man den Zähler mit der ganzen Zahl multipliziert.   (5)
□   Indem man den Nenner mit der ganzen Zahl multipliziert.   (11)
□   Indem man den Zähler und den Nenner mit der ganzen Zahl multipliziert.   (12)
□   Es ist nicht möglich, einen Bruch mit einer ganzen Zahl zu multiplizieren.  (3)


5.) Wie dividiert man einen Bruch durch einen zweiten Bruch? Beispiel: 
□   Indem man Zähler mit Zähler und Nenner mit Nenner multipliziert.   (1)
□   Indem man den Bruch mit dem Kehrwert des zweiten Bruchs multipliziert.   (2)
□   Indem man den Kehrwert des Bruchs mit dem zweiten Bruch multipliziert.   (10)
[bookmark: _GoBack]□   Brüche kann man nicht durch einander dividieren.   (7)


6.) Was ergibt sich, wenn man einen Bruch mit 0 multipliziert? Beispiel: 
□   Es ergibt sich 0.   (4)
□   Es ergibt sich der Bruch selbst.   (9)
□   Es ergibt sich die Hälfte des Bruchs.   (6)
□   Einen Bruch kann man nicht mit 0 multiplizieren.   (8)






7.) Was ergibt sich, wenn man einen Bruch durch 0 dividiert? Beispiel: 
□   Es ergibt sich 0.   (7)
□   Es ergibt sich der Bruch selbst.   (11)
□   Es ergibt sich das Doppelte des Bruchs.   (3)
□   Einen Bruch kann man nicht durch 0 dividieren.   (1)


8.) Wie kürzt man einen Bruch mit einer Zahl? Beispiel: Kürze  mit 3.
□   Indem man von Zähler und Nenner die Zahl subtrahiert.   (2)
□   Indem man Zähler und Nenner mit der Zahl multipliziert.   (10)
□   Indem man den Nenner durch die Zahl dividiert.   (4)
□   Indem man Zähler und Nenner durch die Zahl dividiert.   (9)


9.) Wie subtrahiert man von einem Bruch einen zweiten Bruch? Beispiel: 
□   Man subtrahiert Zähler von Zähler und Nenner von Nenner.   (5)
□   Man bringt die Brüche zunächst durch Erweitern auf denselben Nenner und subtrahiert dann die Zähler.   (6)
□   Man bringt die Brüche zunächst durch Erweitern auf denselben Zähler und subtrahiert dann die Nenner.   (8)
□   Zwei Brüche kann man nicht subtrahieren.   (12)


10.) Wie dividiert man einen Bruch durch eine ganze Zahl? Beispiel: 
□   Indem man den Zähler mit der ganzen Zahl multipliziert.   (2)
□   Indem man den Zähler und den Nenner durch die ganze Zahl dividiert.   (9)
□   Indem man den Nenner mit der ganzen Zahl multipliziert.   (11)
□   Es ist nicht möglich, einen Bruch durch eine ganze Zahl zu dividieren.   (6)


11.) Was ergibt die Multiplikation eines Bruches mit seinem Kehrwert? Beispiel: 
□   Es ergibt sich 1.   (3)
□   Es ergibt sich 0.   (7)
□   Es ergibt sich der Kehrwert des Bruchs.   (1)
□   Einen Bruch kann man nicht mit seinem Kehrwert multiplizieren.   (8)


12.) Welchen Wert hat ein Bruch, dessen Zähler und Nenner gleich sind? Beispiel: 
□   Der Bruch hat den Wert 0.   (12)
□   Der Bruch hat den Wert 1.   (5)
□   Der Bruch hat den Wert des Zählers.   (10)
□   Brüche mit gleichem Zähler und Nenner sind sinnlos.   (4)


13.) Welchen Wert hat ein Bruch, dessen Nenner gleich 1 ist? Beispiel: 
□   Der Bruch hat den Wert 0.   (9)
□   Der Bruch hat den Wert 1.   (4)
□   Der Bruch hat den Wert des Zählers.   (6)
□   Brüche mit Nenner 1 sind sinnlos.   (8)
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Mathe kann ich doch!




